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COMISSÃO DE NEGÓCIOS ESTRANGEIROS E COMUNIDADES PORTUGUESAS

ACTA NÚMERO 1331X111 3 5J

Aos 26 dias do mês de março de 2014, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de
Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento,
na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte
integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações.

2. Apreciação de Parecer:

- Proposta de Resolução n° 70/XlI/3
- “Aprova o Acordo Quadro entre a

República Portuguesa e a Organização das Nações Unidas para a Alimentação

e a Agricultura, assinado em 31 de julho de 2012”.

Deputado Relator: Mário Magalhães (PSD).

3. Outros assuntos.

1. Informações.

O Sr. Presidente, Deputado Sérgio Sousa Pinto, deu início à reunião começando
por informar sobre o calendário dos próximos trabalhos:

- No dia 27. de março, às 12:00, a Comissão irá receber, em conjunto com a
Comissão de Defesa Nacional, membros da Comissão de Negócios Estrangeiros,
Defesa e Segurança Nacionais do Parlamento Nacional de Timor Leste. Foi
deliberado que participariam na audiência, em representação da Comissão, os Srs.
Deputados Filipe Lobo d’Ávila (CDS-PP) e Paulo Pisco (PS);

- A Assembleia Nacional Popular Argelina vai organizar, entre os dias 18 e 23 de
maio, reunião de Deputados dos Parlamentos da Baia do Mediterrâneo sobre
Emigração. Todas as despesas serão assumidas pela organização, com exceção
das viagens. Embora tenham sido enviados convites a diversos membros da
Comissão, os participantes têm de ser indicados até ao final desta semana e o
Embaixador de Portugal em Argel reforçou o pedido de indicação o quanto antes.
O Sr. Presidente sugeriu que a Comissão fosse representada por dois membros e,
tendo em conta o critério seguido, cabe aos grupos parlamentares do PSD e PS a
respetiva indicação, tendo sido solicitado que o fizessem o quanto antes.

Informou ainda que iria ser marcada, para a próxima semana, audiência sobre a
situação da comunidade ucraniana em Portugal, com a presença da Alta
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Comissária para a Imigração e Diálogo Intercultural, Dr.a Rosário Farmhouse e da

representante da comunidade ucraniana no Conselho Consultivo para os Assuntos

da Imigração (COCAI), Professora Valentina Vassilenko.

2. Apreciação de Parecer:

- Proposta de Resolução n° 70IXIlI3 - “Aprova o Acordo Quadro entre a

República Portuguesa e a Organização das Nações Unidas para a Alimentação

e a Agricultura, assinado em 31 de julho de 2012”.

O Sr. Deputado Mário Magalhães (PSD) apresentou o parecer referindo que este

Acordo foi assinado em Lisboa, em 2012, por ocasião da visita a Portugal do Diretor-

Geral da FAC, Prof. José Graziano da Silva. O Acordo tem como objetivo impulsionar

a colaboração mútua em iniciativas de cooperação, em países nos quais Portugal e a

FAC têm presença consolidada, nomeadamente nos PALOPs e em Timor-Leste, para

a execução de programas, projetos e atividades no âmbito da agricultura, das pescas

e da alimentação. O Acordo prevê ainda a dinamização de iniciativas de cooperação,

bem como a formação no trabalho e a divulgação de informação técnica, em língua

portuguesa, nos domínios abrangidos pelo mesmo. Mencionou ainda a Comissão

Mista, que será constituída, à qual incumbe facilitar o cumprimento do Acordo Quadro,

aprovar os projetos, programas e as atividades de cooperação, e assegurar que todas

as atividades são devidamente acompanhadas e avaliadas. Referiu, a concluir, que, a

aprovação deste Acordo Quadro, assinado entre Portugal e a FAC, é um instrumento

importante para reforçar os projetos de cooperação com os países de língua oficial

portuguesa, onde Portugal tem uma presença muito importante, fruto do seu passado

e dos laços de solidariedade que nos ligam a esses países.

O Sr. Deputado Paulo Pisco (PS) usou da palavra para felicitar o Sr. Deputado Mário

Magalhães pelo parecer que elaborou e apresentou e destacou o facto de o Acordo

abordar a questão da cooperação, especificamente nas áreas de agricultura,

alimentação e pescas. Realçou o facto de o Acordo, em primeiro lugar, garantir a

aproximação entre os países e, em segundo lugar, permitir a valorização destas áreas,

fundamentais para os países abrangidos.
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o Sr. Presidente submeteu o parecer a votação, tendo sido aprovado por
unanimidade, registando-se ausência dos grupos parlamentares do PCP e do BE.

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se
tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente
assinada.

Palácio de São Bento, 01 abril 2014.

• O PRESIDENTE

(SÉRGIO SOUSA PINTO)

/•
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Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Carina Oliveira
Carlos Alberto Gonçalves
Filipe Lobo D’ Avila
Helena Pinto
Jorge Rodrigues Pereira
Maria de Belém Roseira
Maria José Moreno
Mário Magalhães
Paulo Pisco
Pedro Silva Pereira
Sérgio Sousa Pinto
Duarte Marques
José Lino Ramos
Rosa Maria Bastos Albernaz

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Feliciano Barreiras Duarte
Laurentino Dias
Maria Gabriela Canavilhas
Nuno Magalhães

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Carla Cruz
Carlos Páscoa Gonçalves
Maria Ester Vargas
Maria João Avila
Maria Manuela Tender
Ricardo Baptista Leite
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